

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 ноября 1917 года • ВТОРНИК, 26 НОЯБРЯ 1974 ГОДА • № 276 (15573) • Цена 2 коп.

ПОДПИСАНИЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ДОКУМЕНТА

24 ноября состоялось подписание совместного советско-американского коммюнике. Его подписали: за Союз Советских Социалистических Республик Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, за Соединенные Штаты Америки Президент США Дж. Форд.

При подписании присутствовали: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. П. Ломанин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, генеральный директор ТАСС Л. М. Заматин, председатель Приморского крайисполкома И. И. Штодин, член коллегии МИД СССР Г. М. Корниенко;

с американской стороны — государственный секретарь, помощник Президента по вопросам национальной безопасности Г. Киссинджер, посол США в СССР У. Дж. Стессел, помощник Президента Д. Рамсфелд, советник Президента Р. Хартман, советник государственного департамента Х. Соненфельд, заместитель государственного секретаря А. Хартман, заместитель помощника Президента по вопросам национальной безопасности генерал Б. Скауфрот, пресс-секретарь Президента Ф. Нессен, ответственный сотрудник государственного департамента У. Хайланд. (ТАСС)

Отъезд из Владивостока Президента США

ВЛАДИВОСТОК, 24 ноября. (ТАСС). Сегодня из Владивостока в США отбыл Президент Соединенных Штатов Америки Джеральд Форд, имевший встречу с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

Во Владивостоке аэропорту, украшенном государственными флагами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки, Дж. Форд провожали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, посол СССР в США А. Ф. Добрынин, первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. П. Ломанин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, председатель Приморского крайисполкома И. И. Штодин, командующий войсками Краснознаменного Дальневосточного военного округа генерал армии В. И. Петров, командующий Краснознаменным Тихоокеанским флотом вице-адмирал В. П. Маслов, другие официальные лица.

Из Владивостока отбыл Г. Киссинджер, другие сопровождающие президента официальные лица.



Л. И. Брежнев и Дж. Форд во Владивостокском аэропорту. (Снимок принят по фототелеграфу).

Совместное советско-американское коммюнике

В соответствии с ранее объявленной договоренностью 23—24 ноября 1974 года в районе Владивостока состоялась рабочая встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Президента Соединенных Штатов Америки Джеральда Р. Форда. В переговорах приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и государственный секретарь США, помощник Президента по вопросам национальной безопасности Г. Киссинджер.

Они обсудили широкий круг вопросов, касающихся советско-американских отношений и современного международного положения.

В переговорах также участвовали:

с советской стороны — посол СССР в США А. Ф. Добрынин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, член коллегии МИД СССР Г. М. Корниенко;

с американской стороны — посол США в СССР Уолтер Дж. Стессел, советник государственного департамента Хелмут Соненфельд, заместитель государственного секретаря США по европейским делам Артур Хартман, заместитель помощника Президента по вопросам национальной безопасности генерал Брент Скауфрот, ответственный сотрудник государственного департамента Уильям Хайланд.

Советский Союз и Соединенные Штаты Америки подтвердили свою решимость развивать и выверять свои отношения в направлении, которое определено принципиальными совместными решениями и заключенными между двумя государствами в последние годы основополагающими договорами и соглашениями.

Они убеждены в том, что такой курс отношений между СССР и США, направленный на упрочение всеобщего мира, на углубление международной разрядки и расширение взаимовыгодного сотрудничества государств с различным общественным строем, отвечает жизненным интересам народов обеих стран и других народов.

Стороны считают, что на основании заключенных между ними соглашений достигнуты важные результаты в деле коренной перестройки советско-американских отношений на основе мирного сосуществования и равной безопасности. Эти результаты представляют собой прочную базу для дальнейшего движения вперед в осуществлении этой перестройки.

Соответственно они намерены продолжать, не теряя темпа, наращивать масштабы и интенсивность совместных усилий по всем направлениям, определенным в ранее подписанных документах, с тем чтобы процесс улучшения отношений между СССР и США развивался и дальше непрерывно и чтобы он стал необратимым.

Была выражена обоюдная решимость неустанно и в полном объеме выполнять взаимные обязательства, взятые на себя СССР и США по заключенным между ними договорам и соглашениям.

Особое внимание в ходе переговоров было уделено сдержанному направлению советско-американских отношений: мерам по устранению угрозы войны и прекращению гонимости вооружений.

Стороны подтверждают, что достигнутые между СССР и США соглашения о предотвращении ядерной войны и ограничении стратегических вооружений являются хорошим началом процесса создания гарантий против возникновения ядерного конфликта и войны вообще. Они выразили свое глубокое убеждение в необходимости развивать этот процесс и высказали надежду, что другие стороны СССР и США будут продолжать прилагать энергичные усилия в целях решения этой исторической задачи.

Совместное заявление по вопросу об ограничении стратегических наступательных вооружений публикуется отдельно.

Обе стороны вновь подчеркнули важность и необходимость серьезных усилий, направленных на то, чтобы предотвратить опасность, связанную с распространением ядерного оружия в мире. В этой связи они подтвердили важность повышения эффективности договора о нераспространении ядерного оружия.

Было отмечено, что в соответствии с ранее достигнутыми договоренностями состоялись первоначальные контакты между представителями СССР и США по вопросам, касающимся подземных ядерных взрывов в мирных целях, мер, направленных на устранение опасностей использования средств воздействия на природную среду в военных целях, а также мер, касающихся наиболее опасных, смертоносных химических средств ведения войны. Условлено продолжать активные поиски взаимоприемлемых решений по указанным вопросам.

Во время встречи состоялся обмен мнениями по ряду международных проблем. Особое внимание было уделено переговорам, ведущимся с участием обеих сторон и имеющим целью устранение существующих источников напряженности, укрепление международной безопасности и мира во всем мире.

Рассмотрев ход Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, стороны пришли к выводу, что есть возможность для его успешного завершения в ближайшее время. Они исходят из того, что достигнутые важные результаты в работе совещания позволят завершить его на высшем уровне, что будет соответствовать значимости этого мероприятия для мирного будущего Европы.

СССР и США придадут также важное значение переговорам о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений и связанным с этим мерам в Центральной Европе. Они договорились активно содействовать нахождению взаимоприемлемых решений на основе принципа нанесения ущерба безопасности какой-либо из сторон и недопущения односторонних военных преимуществ.

Обсудив ситуацию, сложившуюся в районе Восточного

В ЧЕСТЬ ПРЕЗИДЕНТА США

ВЛАДИВОСТОК, 24 ноября. (ТАСС). Сегодня Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев дал обед в честь Президента США Дж. Форда.

Вместе с Дж. Фордом на обеде были сопровождающие Президента в поездке официальные лица.

С советской стороны были член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, посол СССР в США А. Ф. Добрынин, первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. П. Ломанин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, председатель Приморского крайисполкома И. И. Штодин, другие официальные лица.

Во время обеда Л. И. Брежнев выступил с речью.

Речь Л. И. Брежнева

Уважаемый г-н Президент!

Господа! Товарищи!

Мы рады приветствовать Вас, г-н Президент, государственного секретаря Киссинджера и всех наших американских гостей, прибывших сюда, на Советский Дальний Восток.

Это наша первая встреча с Вами, г-н Президент. Это дает нам возможность в какой-то мере проявить гостеприимство в отношении Президента Форда. Хотя, конечно, это только начало Вашего знакомства с нашей страной, г-н Президент. Такое знакомство, как мы уверены, еще предстоит.

Тот факт, что наша первая встреча носит чисто рабочий характер и происходит менее чем через полгода после предыдущей советско-американской встречи на высшем уровне, уже сам по себе говорит о многом. Встречи и переговоры руководителей двух наших стран приобретают регулярный характер. Не теряя ни в какой мере своего огромного значения по существу, они перестали носить, так сказать, экстраординарный характер по форме. Они становятся как бы одной из норм развития советско-американских отношений. Это, мне думается, само по себе уже существенное достижение.

За последние два-три года совместными усилиями уже сделано немало для перестройки отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки на основе мирного сосуществования, в интересах народов обеих стран и всеобщего мира.

Наша государства обязались действовать так, чтобы не допустить возникновения ядерной войны. Это — большое дело. Сделаны первые шаги в сдерживании гонимости стратегических вооружений. Переход наших стран к конструктивному диалогу в этой важнейшей области стал серьезным фактором упрочения международной безопасности и всеобщего мира.

(Окончание на 2-й стр.)

XI съезду Румынской коммунистической партии

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза от имени советских коммунистов, народов нашей страны и делегатов съезда, всем членам РКП и трудящимся Социалистической Румынии свой горячий товарищеский привет и пожелания плодотворной работы XI съезду Румынской коммунистической партии.

Мы с большим удовлетворением отмечаем, что за годы социалистического строительства трудящиеся Румынии под руководством своей Коммунистической партии в тесном сотрудничестве с народами других социалистических стран осуществили глубокие революционные преобразования на румынской земле. Сегодняшняя Румыния — это страна, имеющая развитую промышленность, социалистическое сельское хозяйство, передовую науку и культуру.

Мы выражаем уверенность в том, что румынский народ также успешно выполнит новые задачи, вставшие перед партией и страной в деле строительства всестороннего развитого социалистического общества и продвижения к коммунизму. Созидательный труд румынского рабочего класса, колхозников, крестьянства и народной интеллигенции, руководимых партией коммунистов, укреплению связей и расширению тесного сотрудничества СРР с братскими социалистическими странами, активное участие в осуществлении Коммунистической программы социалистической экономической интеграции являются залогом дальнейшего расцвета социалистической Румынии.

Углубление единства и сплоченности братских партий и государств на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма полностью отвечает коренным интересам всех стран социалистического содружества. Совместные действия братских стран в создании нового общества и защите завоеваний социализма, их инициативная политика на международной арене, наряду с укреплением единства коммунистического движения и восторженно принятым программой социалистического содружества, оказывают все более сильное влияние на политическую обстановку в мире, способствуют процессу разрядки, ускоренному продвижению вперед дела мира и социального прогресса.

Коммунистическая партия Советского Союза неизменно выступает за упрочение братской дружбы между коммунистами и румынскими народами, коммунистическими партиями обеих стран, за глубокое и всестороннее сотрудничество в политической, экономической, культурной и других областях, взаимное изучение опыта строительства социализма и коммунизма, тесную координацию наших усилий на международной арене.

Желаем румынским коммунистам, всем трудящимся СРР новых крупных достижений во всестороннем развитии Румынии по пути социализма и коммунизма.

Пусть развивается и крепнет братская дружба, сотрудничество и солидарность КПСС и РКП, советского и румынского народов в борьбе за общие цели, в интересах дела социализма и мира во всем мире!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Отъезд делегации КПСС на XI съезд РКП

24 ноября из Москвы в Бухарест по приглашению Центрального Комитета Румынской коммунистической партии на XI съезд Румынской коммунистической партии отбыла делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кирилленко. В состав делегации входят секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev, секретарь ЦК КП Украины В. Е. Маланчук, член ЦК КПСС, посол СССР в СРР В. И. Дрозденко.

На Вуковском аэродроме делегацию провожали товарища А. Я. Пельше, Б. Н. Пономарев, И. В. Калинин, член ЦК КПСС П. А. Абрамов, член Центральной ревизионной комиссии КПСС О. В. Рахманин, заместитель управляющего делами ЦК КПСС М. И. Кувшинов, заместитель заведующего отделом ЦК КПСС Г. А. Киселев, другие ответственные работники ЦК КПСС.

Делегацию провожал также временный поверенный в делах СРР в СССР Г. Колц. (ТАСС).

Совместное советско-американское заявление

Во время своей рабочей встречи в районе Владивостока 23—24 ноября 1974 года Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Президент США Джеральд Р. Форд подробно обсудили вопрос о дальнейшем ограничении стратегических наступательных вооружений.

Они подтвердили большое значение, которое на Советский Союз, так и Соединенные Штаты Америки придают ограничению стратегических наступательных вооружений. Они убеждены в том, что долгосрочное соглашение по этому вопросу является по значительному вкладом в дело улучшения отношений между СССР и США, в дело уменьшения угрозы войны и укрепления международного мира.

Отметив ценность предыдущих соглашений по этому вопросу, включая соглашение от 26 мая 1972 года, они подтвердили намерение заключить новое соглашение по ограничению стратегических наступательных вооружений на срок до конца 1985 года.

В результате обмена мнениями по существу содержания такого нового соглашения Генеральный секретарь ЦК КПСС и Президент США пришли к выводу, что имется благоприятные перспективы завершить его выработку в 1975 году.

Было достигнуто соглашение о том, что дальнейшие переговоры будут основываться на следующих положениях:

1. Новое соглашение будет включать в себя соот-

ветствующие положения временного соглашения от 26 мая 1972 года, которые будут оставаться в силе до октября 1977 года.

2. Новое соглашение будет покрывать период с октября 1977 до 31 декабря 1985 года.
3. Новое соглашение, будучи основано на принципе равенства и одинаковой безопасности, будет включать следующие ограничения:

- а) обе стороны будут иметь право располагать определенными согласованными суммарными количествами носителей стратегического оружия;
 - б) обе стороны будут иметь право располагать определенными согласованными суммарными количествами межконтинентальных баллистических ракет и баллистических ракет на подводных лодках, оснащенных разделяющимися головными частями индивидуального наведения.
 4. Новое соглашение будет включать в себя положения о дальнейших переговорах, которые должны начаться не позднее 1980—1981 гг. по вопросу о дальнейших ограничениях и возможном сокращении стратегических вооружений на период после 1985 года.
 5. Переговоры между делегациями СССР и США с целью выработки нового соглашения, которое будет включать указанные выше положения, возобновятся в Женеве в январе 1975 года.
- 24 ноября 1974 года.

Отъезд советской партийно-правительственной делегации в Улан-Батор

ИРКУТСК, 25 ноября. (ТАСС). Сегодня здесь по пути из Владивостока в Улан-Батор отбыла кратковременная делегация ЦК КПСС товарищам Л. И. Брежнев, По приглашению Центрального Комитета МНРП, Президиума Великого Народного хурала и правительства МНР от во главе советской партийно-правительственной делегации направились в Монгольскую Народную Республику для участия в торжествах, посвященных 50-летию III съезда МНРП и провозглашения Л. И. Брежневым членом Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, входящий в состав партийно-правительственной делегации, а также председатель

Иркутского облисполкома Ю. А. Кравченко, члены бюро Иркутского обкома КПСС, партийные и советские руководители.

В Иркутском аэропорту товарища Л. И. Брежнев встречали член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев, член ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. Т. Новиков, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, член ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Киргизия Т. У. Усубалиев, член ЦК КПСС, первый секретарь Иркутского обкома КПСС Н. В. Баников, которые входят в состав партийно-правительственной делегации, а также председатель

В ЧЕСТЬ ПРЕЗИДЕНТА США

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На созданной совместными усилиями политической и юридической базе расширяются — и не только — равнообразные двусторонние связи и сотрудничество между нашими странами. Они охватывают и область экономики, и различные отрасли техники, и все более оживленный обмен культурными ценностями, и взаимные посещения представителей различных государственных и общественных организаций. Такие связи, безусловно, полезны сами по себе, чисто практически в каждой конкретной области. Но еще более ценны они тем, что благодаря им создаются лучшие условия для взаимопонимания и роста доверия между нашими народами. А это особенно важно.

Сейчас настало время совместно наметить новые шаги, которые позволят нам двигаться вперед, опираясь на созданную основу. Именно в этом, как я понимаю,

мы оба видим главную задачу нашей встречи, г-н Президент. И, конечно, в первую очередь наше внимание привлекала такая жизненно важная проблема, как достижение договоренности о дальнейшем ограничении, а затем и сокращении вооружений, особенно таких вооружений, какие теперь принято называть стратегическими. Это необходимо, если мы действительно хотим действовать в направлении предотвращения угрозы возникновения ракетно-ядерной войны со всеми ее пагубными для народов последствиями. Чтобы разрядка международной напряженности стала действительно прочной, ее необходимо подкрепить разрядкой в области военной. Новый прогресс в этом направлении будет иметь громадное значение для дела всеобщего мира. Мне думается, мы преодолели в этом смысле во взаимовыгодную работу. Если она будет доведена до конца и будет подписано новое соглашение, то результат это не просто взаимной материальной выгоды, но и о создании своего рода материальной основы для

стабильного улучшения советско-американских отношений в целом. У нас с Вами, г-н Президент, выявилось, как я понимаю, единство мнений насчет того, что следует приложить все усилия, чтобы обеспечить непрерывное поступательное развитие советско-американских отношений, сделать этот процесс необратимым. Во имя такой цели стоит трудиться, не зная сил. И мы рады, что наша встреча дала возможность предпринять новые существенные шаги в этом направлении.

Позвольте предложить toast за здоровье Президента Соединенных Штатов Америки Джеральда Форда! За здоровье государственного секретаря г-на Киссинджера! За здоровье всех присутствующих американских гостей! За мир и дружбу между народами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки! За прочный мир во всем мире!

Затем с речью выступил Президент США.

Речь Джеральда Форда

Господин Генеральный секретарь! Позвольте мне сказать несколько слов об особом значении этой встречи, нашей первой официальной встрече.

Господин Генеральный секретарь! Сегодня я лично подтвердил это заверение Вам, как страны, обладающей большой мощью, мы разделяем ответственность не только перед своими народами, но и перед всем человечеством. Мы должны изобрести войны и тех разрушений, которые она может принести. Давайте продолжать наши усилия в области контроля над вооружениями, в том деле, в котором, как мне кажется, мы сделали довольно существенный про-

Тот факт, что встречи стали более регулярными, показывает то значение, которое обе наши страны им придают. Во время этих встреч мы можем проводить наши беседы в деловом и конструктивном духе. Мы имеем возможность добиться важного прогресса по представляющим для нас интересам.

Проблемы продовольствия, народонаселения и энергетики не касаются какой-нибудь одной страны, и только стран, находящихся на ранней стадии экономического развития. Эти проблемы затрагивают народы по всему миру. Если этот век по-настоящему запомнится в истории, то это произойдет потому, что мы исполняем ответственность перед нашими народами и всем человечеством.

Отъезд Президента

Замбии из Москвы

23 ноября из Москвы в Ленинград отбыл Президент Республики Замбия Д-р Кеннет Д. Каунда. На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Замбии и Советского Союза, К. Каунда проводил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Политбюро А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мауэр, другие официальные лица. На аэродроме находились главы дипломатических представительств ряда стран, аккредитованные в СССР. На летном поле был встречен почетный караул и исполнены государственные гимны Республики Замбия и Советского Союза. Высокого гостя провожали представители трудящихся Москвы.

Хроника партийной жизни

Вторая профессия студента

Партийное бюро Томского педагогического института имени Ленинского комсомола обсудило работу факультета общественных профессий. В этом учебном году занятия начались на 16 отделениях факультета. Около 900 студентов стали их слушателями. Отмечена хорошая работа хореографического отделения и школы молодого лектора. Партийное бюро обратило внимание преподавателей на необходимость дальнейшего совершенствования занятий, поставило задачу — привлечь к работе на факультете всех студентов института. И. ВАСИЛЬЕВ.

Как используются трудовые ресурсы

Бюро Томского райкома КПСС заслушало отчет партийного комитета «Техаминский» о выполнении постановления пленума райкома КПСС «Об использовании трудовых ресурсов в районе». Бюро отметило, что в совхозе были разработаны план комплексных мероприятий по совершенствованию организации труда и производства, ускорению темпов работы и отхода трудящихся, улучшению культурно-бытового обслуживания населения. По решению партийной организации при сельском Совете была создана комиссия по выявлению и трудоустройству безработных. Работает народная дружина. Здесь стали регулярно выпускать сатирическое фотоконкурс «Пьяницам — бой!». Широкая массовость проводимых мероприятий позволила более чем в 4 раза сократить прогулы, значительно уменьшилось число лиц, не принимавших участия в совхозном производстве. Вместе с тем бюро райкома КПСС указало на недостатки в работе по рациональному использованию трудовых ресурсов. Ю. ГРИГОРЬЕВ.

При большой активности

Заканчивается отчетно-выборная кампания в партийных организациях Асиновского района. Отчеты и выборы прошли в 49 первичных организациях при большой активности коммунистов: выступило 274 человека, или каждый третий. Особенность собраний заключается в том, что они проводятся впервые после обмена партийных документов. Поэтому везде идет широкое обсуждение роли коммунистов в общественной жизни и на производстве, вырабатываются меры, которые будут способствовать новому росту активности членов КПСС. Коммунисты обсуждают выполнение планов и обязательств определяющего года пятилетия, текущие хозяйственные задачи. В. ГОРКАВЕНКО, заведующий организационным отделом Асиновского горкома КПСС.



Много лет трудится Мария Федоровна Шелканова в совхозе «Сибирь» Вагачарского района. Из года в год она добивается отличных результатов в социалистическом соревновании. Высокие показатели у лучшей дворки совхоза и в этом году. До выполнения социалистического обязательства, а оно составляет 2.850 килограммов молока от каждой коровы.



Трудовой стаж Анны Архиповны Тимофеевой на Томском хлебокомбинате составляет 31 год. Отличник мастер хлебопечения много времени уделяет новичкам. Есть чему поучиться молодым у коммуниста, ударника трех лет пятилетки А. А. Тимофеевой. Ее добрые советы и наставления всегда находят отклик в душах тех, кто начинает трудовую жизнь. За активную работу с подростками министерство пищевой промышленности наградило Анну Архиповну грамотой. Фото Е. Лисницяна.

Начальник механизированной колонны № 74 треста «Сибэлектротракторстрой» Иван Павлович Прусов рассказывает: — Месяц назад линейники, руководимые прорабом Толстоловским, раньше срока сдали в эксплуатацию линию электропередачи. Восточная — Малюновка протяженностью 34 километра. Главный инженер ЦЭС «Томскэнерго» Михаил Иосифович Яворский, подписывая акт о приемке работ, поставил линейникам оценку «отлично».

Сегодня участок ведет другую линию — Паравель — Чамкет, расширяет подстанцию Восточную. Работают здорово, хотя и сам прораб, и его подчиненные очень молоды. Средний возраст ребят — 20—24 года. Участок Толстоловского располагается на окраине села Михайловна. Электролинейники живут в одиннадцати благоустроенных вагончиках — с электричеством и водным отоплением. Райком — вагончик-клуб, вагончик-столовая, вагончик-баня. Леонид Леонидович встретился под вечер. Он рассказывал о себе скупо. Пареньком приехал на строительство газопровода Букара — Урал. Был землекопом, разнорабочим. Вечером ушел. Получил диплом инженера-строителя, заклады-

вал фундамент первой в Сибири Вилибинской атомной электростанции. Последние три года работает в мехколоне. — Леонид Леонидович, почему ваш участок называют интернациональным? — Толстоловский улыбнулся: — Скоро с трассы придут ребята. Познакомитесь — сразу поймете. Знакомимся. Вот Саша Иванов. Ему 22 года. Был

да назад приехал по комсомольской путевке на север Томской области из родной Латвии. — Кончить строительство, уехать? — Сибирь — моя вторая родина — отвечает парень. — Очень мне здесь нравится. Сколько тут еще строить надо! — Ладный, черноглазый парень с заметным южным акцентом представляется:

— Татурашвили Роман, из солнечной Грузии. Цельно и полностью поддерживаю Теодора. Работая вальщиком. Первым прокладывая трассу. Когда кончатся, станю электротехником, как сейчас, например. Вот вместе с Ильей Демко трудимся. Кстати, можете установить опору. На трудовом календаре Александр — уже март 1976 года. Теодорас Лукнис три го-

Смотр качества

Многие предприятия пищевой промышленности Томской области достигли высокой организации производства. Это позволило за десять месяцев реализовать продукции сверх плана более чем на пять миллионов рублей. Выпуск сверх плана 458 тонн хлебобулочных изделий и 1.950 тонн мясных, а также 3.438 тонн цельномолочной продукции. Объем производства возрос на семь процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, а производительность труда — на 6,5 процента.

Лучше обеспечивать население пищевой продукцией — это значит не только увеличивать количество, но и постоянно повышать вкусовые достоинства продуктов питания. С 20 ноября по 20 декабря 1974 года на предприятиях пищевой промышленности, торговли и общественного питания проводится месячник повышения каче-

ства, расширения ассортимента, увеличения производства и реализации продуктов питания. Он поможет выявить резервы, вовлечь в борьбу за качество каждого рабочего, специалиста. На всех предприятиях пройдут собрания, посвященные этому вопросу. Будут созданы общественные советы, цель которых — анализировать причины брака, контролировать, как выдерживается технология изготовления продукции, следить за внедрением рационализаторских предложений. Общественные советы качества примут участие в заключении договоров между поставщиками и потребителями, в проведении рейдов. Смотр качества невозможен без активного участия покупателей. Для них будут проводиться потребительские конференции, выставки-продажи, где покупатель станет главным диктором.

Большое внимание будет уделено внутрипроизвод-

ственной аттестации. Задача для — увеличить выпуск продукции высшей категории, внедрить систему бездефектной сдачи продукции. В этом направлении уже сделаны первые шаги. За годы пятилетки предприятия пищевой промышленности освоили 157 видов новых изделий. Три из них, автором которых является авторитетная фабрика «Красная звезда», удостоены государственного Знака качества. Четыре подготовлены к аттестации на Знак качества. В течение этого месяца коллективы предприятий вступают в заключенные договоры на совершенствование на 1975 год. Качество выпускаемой продукции станет одним из главных показателей при подведении итогов социалистического соревнования. П. АРХИПОВ, председатель обкома профсоюза работников пищевой промышленности.

Последователи новатора

Ныне в области по методу бригадного подряда трудятся 30 коллективов. Бригады выполнили строительные и монтажные работы на 5,5 миллиона рублей, сократили продолжительность строительства на 342 дня. С подъемом работает на строительстве жилья комплексная бригада В. Н. Данилова из Тугульгинского ПМК объединения «Облмехколхозстрой». Строители на 20 дней раньше срока сдали два многоквартирных жилых дома с оценкой «хорошо». Фактическая производительность труда превысила плановую на 10 процентов. Сэкономлено на этих объектах 5,4 тысячи рублей государственных средств. Г. СЫЧЕВ.

Универмаг лидирует

Коллектив универмага «Сибирь» Шегарского района встретил IX съезд уполномоченных потребителей кооперации СССР трудовыми успехами. План товарооборота за 10 месяцев выполнен на 104 процента, по бытовым услугам — на 145,5 процента. Из месяца в месяц перевыполняют план продаж этого магазина. В первом квартале работники универмага лидировали в областном социалистическом соревновании в третьем квартале заняли первое место среди кооператоров района. В начале года коллектив «Сибирь», возглавляемый коммунистом М. Галкиным, выступил инициатором за досрочное выполнение задания определяющего года пятилетия. Работники универмага обязались выполнить свой план к 15 декабря. В. СТОЛБОВСКАЯ, и. о. начальника отдела оргмассовой работы облторбюро.

ДВА С ПОЛОВИНОЙ ГОДОВЫХ ПЛАНА

Сельские жители активно пополняют запасы государства молоком и мясом из своих личных хозяйств. Большую организаторскую работу среди населения проводит местный комитет депутатов трудящихся. По итогам первого квартала текущего года в заготовках молока среди сельских и поселковых Советов области лидирует Лебетьский сельсовет Чанского района. Из многочисленных обязанностей сельских Советов организация закупок сельскохозяйственных продуктов у населения является одной из важных. Вот почему наши депутаты проводят большую работу на своих избирательных округах. Успешно активизируют сельских активистов особенно плодотворными оказались в текущем году. В первом квартале мы завоевали и прочно удерживаем первое место в областном соревновании сельских и поселковых Советов по закупкам молока. В начале года мы взяли весьма напряженное обязательство — закупить в среднем не менее 800 килограммов молока на корову, находящихся в личном пользовании. С этой задачей удалось справиться еще в октябре. За три квартала заготовители закупили у населения больше 130 тонн молока (по 928 килограммов в среднем на корову), 30 тысяч яиц, много яиц, шерсти. Годовое задание по закупкам молока перевыполнили в два с половиной раза. Работу продолжаем. Правда, боль-

шинство коров находится в запале, но до июня года планируем заготовить еще не менее 10—15 тонн молока. На избирательных округах всегда охотно встречают депутатов И. П. Мельникова, Г. Я. Кирееву, И. А. Крылову и других. Многие жители в результате этих встреч продали в этом году более чем по 2.500 килограммов молока. Очень хорошо работает ведущая специалистка головной мастерской В. М. Острова. Она знает возможности жителей и заранее планирует, кто сколько может продать государству молока. Не было еще случая, чтобы Зинаида Михайловна заставила хозяйку идать, когда у той забурют проанное молоко. Населению выгодно продавать излишки государству. Взяв молоко, люди имеют возможность приобрести комбинирма. Мы также организуем встречную торговлю товарами повышенного спроса. М. ГОРКАЛЦЕВ, председатель Лебетьского сельсовета.

НА СТОЛ ГОРОЖАН

После возвращения с областного совещания по организации закупок мяса мы развернули большую разностороннюю работу среди населения через печать и местное радиоизвещение. Заготовители района решили организовать соревнование за быстрое выполнение этой кампании. Инициатором его стал лучший работник нашей заготконторы А. А. Юфман из Уртама. Ныне он закупил у жителей Уртамского сельсовета 22 тонны мяса и пообещал заготовить еще почти столько же. — Скот для продажи у населения есть. Важно только, чтобы каждый из нас со своей ответственностью отнесся к делу, — говорит А. А. Юфман на совещании. На соревнование он вызвал заготовителя Воронковского торгового объединения В. Т. Рабенкова. Тот тоже

пообещал закупить зимой у населения не менее 20 тонн мяса. Хорошо в эти дни работает заготовитель Дубровского торгового объединения В. И. Сейвиль. Он приобрел у жителей около семи тонн отличного мяса. Работники заготконторы, райпо, побывав в ряде сел, привезли на склад 12 тонн мяса. Райпо организовало встречную торговлю товарами повышенного спроса. Продаем их по заказам сдатчиков и, как говорится, с доставкой на дом. Есть заготовки на «Игуль». Но право купить их получат те, кто проплатит мясо больше всех. Думаем, что основную часть задания по закупкам мяса у населения выполним в этом году. Е. ПЕДЯШ, председатель Кожвинковского райпо.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИНЫ В СССР

В связи с решением XXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, провозглашившей 1975 год Международным годом женщины, Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел вопросы проведения Между-

народного года женщины в Советском Союзе. Учитывая важную роль женщин в современном обществе, в борьбе за мир, безопасность народов, за демократию и социальный прогресс, принято решение образовать комиссию по проведению Международного года женщины в СССР. Председателем комиссии утвержден К. Т. Мауэр, заместителями председатели Б. Н. Пономарев, В. В. Николаева-Терешкова.

В комиссию войдут видные представители советской общественности.

По следам наших выступлений «ДЕНЬГИ ТО ОСВОИЛИ...»

Под таким названием в нашей газете 27 октября опубликована статья начальника отдела меллиорации и водного хозяйства облисполкома В. Бражиника, в которой поднимается важная проблема эксплуатации и эффективного использования меллиорированных земель, долготелетних культурных насаждений. Редакция получила ответ от заместителя начальника областного производственного объединения совхозов В. Олявиняникова. Он сообщает, что меллиорируемые земли используют пока недостаточно эффективно. Объединение «Союзоткоммелиорация» обязано заселить травянистые участки долготелетних орошаемых культурных пастбищ, как это предусмотрено проектом. За эксплуатацию введенных пастбищ от-

вечают руководители и специалисты совхозов. Совхозам предложено заключить договоры с ПМК объединения «Союзоткоммелиорация» на проведение комплекса работ по техническому обслуживанию и ремонту водохозяйственных систем, направить рабочих на курсы по подготовке операторов дождевальных машин и насосных станций. В профинплане совхозов на 1975 год предусмотрены мероприятия, обеспечивающие эффективное использование меллиорированных земель. Выделяются

фонды минеральных удобрений. Обединению «Союзоткоммелиорация» выделены семена лугопастбищных трав для посева на долготелетних орошаемых культурных пастбищах и участках осушения. Объединение согласно с автором статьи: введение в штат районных управлений сельского хозяйства должности главного инженера-мелиоратора — дело неотложное. Без этих специалистов немиссия правильно планирование работ, приемка законченных объектов, их нормальная эксплуатация.

вечают руководители и специалисты совхозов. Совхозам предложено заключить договоры с ПМК объединения «Союзоткоммелиорация» на проведение комплекса работ по техническому обслуживанию и ремонту водохозяйственных систем, направить рабочих на курсы по подготовке операторов дождевальных машин и насосных станций. В профинплане совхозов на 1975 год предусмотрены мероприятия, обеспечивающие эффективное использование меллиорированных земель. Выделяются



Мастера красивых моделей и хорошего настроения



Здесь учатся шить.

Фоторепортаж

В январе томское профессионально-техническое училище № 13 (техников) переехало в новое типовое здание. Здесь светлые просторные кабинеты, мастерские с новейшим оборудованием, индивидуальными рабочими местами. Училища — богатая библиотека с читальным залом, спортивный зал, благоустроенное общежитие.

Духовному развитию воспитанников способствуют кружки художественной самодельности и народного творчества, клубы и спортивные секции.

Преподаватели делают все, чтобы девушки полюбили свою профессию, создавая модной одежды, хорошего настроения и красивого быта.

Многие выпускники ГПУ-13 работают в ателье Томска и населенных пунктах области мастерами, закройщиками, бригадами, начальниками цехов.

В. ЛИМАРЕНКО.



Мастер производственного обучения Г. Н. Долгова проверяет работу учащихся.



Танцевальная группа готовится к выступлению.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ СЛОВО, КОТОРОЕ ЛЕЧИТ...

...Заглядываю в окошечко регистратуры поликлиники УВД и встречаю внимательный, понимающий взгляд Анны Петровны Юваловой. Мы с ней давно знакомы по долгу службы. Ее службы. Помню, что и в первое мое посещение она встретила меня так же приветливо.

Ведь бывает и так, что большому толку не знает, какому врачу нужно показаться. И тут ему на помощь приходит регистратор Анна Петровна. За плечами лет работы в поликлинике она научилась хорошо понимать заболелого человека. Прунькиного — подбодрит словом, улыбочкой, а главное — быстро и четко оформит все, что полагается. И уходишь довольный, а бы скажи, какой из врачей — надеждой на эффективную встречу с лечащим врачом.

Если театр начинается с вешалки, то лечебное учреждение — с регистратуры. Анне Петровне посетители всегда благодарны за ее сердечность и внимательность.

Таких людей — приветливых, добродетельных, лечащих не только телом, но и словом — в поликлинике УВД можно встретить на всех уровнях. Вот Анна Константиновна Воронина. Она — процедурная сестра стационара. Ежедневно до сорока человек ждут от нее помощи. И она не просто «отпускает процедуры», как

официально именуется ее дело. Ну, что же это вы за ханжарки! — улыбаясь вам Анна Константиновна. — Так не годится! Давайте-ка сделаем укол. Потерим немножко, а потом выйдем отсюда в добром здравии. А укол она делает по своему методу — с «пришлепом», так, что не ощущаешь никакой боли...

И если после этой процедуры больший еще и далекий от того, чтобы, как говорится, «пройтись колесом», то все равно он получает заряд бодрости. А это, знаете, и здоровью не помешает... Анна Константиновна — добрый человек, она воспитывает двух дочерей. Ее доброта неминуемо вызывает у пациента ответную улыбку.

«О хорошем далеко слышно», — гласит народная мудрость. Однажды, дожидаясь приема врача, я услышал такой разговор:

— А я и не просила эту процедуру. Врач посмотрел на первом приеме горло и заинтересовалась, давно ли была операция.

Я ответила. И она назначила ингаляцию. — А кто у вас врач? — Наумова. — Вам повезло! Это отличный врач. О ней все очень хорошо отзываются. К тем, кто «очень хорошо отзывается», отношусь

между прочим, и я, потому что Эвелина Ивановна Наумова — мой лечащий доктор. Основная ее черта — внимательность. — Вы не болели воспалением легких? — Этот вопрос она задала, как мне показалось, бегом взглянув на меня.

Я озадаченно ответил: — Болею. Тридцать лет назад...

Уловила мое недоумение, Эвелина Ивановна пояснила: — На человеке все «написано», какой бы болезнью и когда он ни болел. Видеть это меня научил один старый доктор в Томском медицинском институте.

Заключив прослушивание, она повела меня снова: — Вы — человек энергичный, вспыльчивый, но быстро отходите.

— Откуда у вас такие сведения? — Обо всем этом мне рассказало ваше сердце. Знаете, у вялого человека и сердце бьется лениво. А у энергичного... — и она показала жестом, как «трудится» такое сердце.

Умение установить контакт с больными найти нужные тон — тонкое умение. Умение, необходимое медицинскому работнику. Как хорошо, что в коллективе нашей поликлиники это понимают!

Д. ЯКОВЛЕВ,
подполковник милиции.

ХОККЕИ

в нашей стране является одним из самых популярных видов спорта. Зрелищно красивый, он в то же время воспитывает у молодежи мужество, отвагу и силу воли. С особой любовью к этому виду спорта относятся сибиряки. И не удивительно, что в каждом городе Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской, Томской, Кемеровской областей построены типовые, хорошо оборудованные хоккейные поля. Областные центры наших соседней имеют спортивные коллективы, которые выступают в соревнованиях на первенство страны по классам «А» и «Б». На что областные центры, даже многие районные города имеют свои классные команды.

Совсем недавно (с 1958 по 1969 год) в Томске тоже была команда, выступавшая по классу «В». Это «Янгтарь». Она завоевывала право участвовать в финальных соревнованиях за путевку в класс «А». Сколько радости было у томских любителей хоккея приходили на стадион «Труд», чтобы посмотреть матч с участием «Янгтаря». Томский хоккей был в то время самым авторитетным в Западной Сибири. Завлекая к себе не только взрослых хоккей. Начиная с 1964 года, бурно развивались клубные команды и выступавшие клубным зачетом (взрослые и юноши) на первенство города. Кстати, вузы были инициаторами развития хоккея с шайбой в нашем городе, а томики являлись пионерами этой игры в Западной Сибири.

Все эти успехи были результатом большого значения к этому виду спорта со стороны областного комитета физкультуры и спорта,

облсовпрофа, Томского горисполкома и обкома ВЛКСМ.

Облсовпроф и областной комитет физкультуры и спорта немало делали для развития хоккея и организации команд в низовых профсоюзных и физкультурных коллективах. На заседаниях этих органов не раз заслушивались отчеты профсоюзных организаций и спортивных обществ по подготовке и проведению хоккейных соревнований.

Томский горисполком, обком ВЛКСМ заботились о развитии в городе детского хоккея. Организационные

комитеты детских соревнований, как правило, возглавляет первый секретарь горкома ВЛКСМ или заместитель председателя горисполкома. Ни одного соревнования не проходило без представителя организационного комитета. Итоги сезона подводились тщательнее, чем анализом. Призы и кубки ребятам вручали на вечерах в залах Дома культуры энергетиков.

Придавая большое значение детскому хоккею, горисполком организовал первую в Сибири детско-юношескую спортивную школу при городском отделе народного образования, где занимается более 250 ребят.

Все это факты недавнего прошлого. Потому же сейчас при наличии большого желания томской детворы играть в хоккей, специализированной детской спортив-

ной школы, 93 хоккейных коробок (если верить отчетам областного спорткомитета) и, наконец, Дворца спорта, а также выделенного в хоккей больницы в Томске перестал существовать большой хоккей?

Нам кажется, что это стало возможным потому, что областной комитет физкультуры и спорта, возглавляемый А. А. Раппом, совершенно перестал заниматься этим видом спорта. Его не интересует, как проводятся соревнования, в каком состоянии находится хоккейные коробки. Его совершенно не беспоко-

ит, как заводы «Сиблекотромотор», электромеханический, электротехнический, ГРЭС-II и другие, которые имеют несколько штатных работников по спорту, практически не принимают команд и не принимают участия в соревнованиях. А из вузов сохраняют команды лишь два института — политехнический и педагогический. Даже в соревнованиях на первенство студенческого общества «Буревестник» не все вузы принимают участие.

Нижний уровень развития хоккея в коллективах, на наш взгляд, является также результатом отсутствия должного руководства спортом со стороны облсовпрофа. Руководители фабрично-заводских и местных комитетов не спрашивают с физкультурных организаторов за подготовку команд к участию в первенстве города по хоккею с шайбой, а в свою очередь сами руководители спортивных обществ «Труд», «Буревестник», «Спартак» не отчитываются на президиумах областных профсоюзных комитетов или президиуме облсовпрофа. Таким образом, вся эта работа отдана на откуп физрукам.

В последние годы нас, членов Федерации хоккея с шайбой, не балует вниманием и областной комитет комсомола. Руководители комсомольских организаций многих предприятий, строек, вузов не озабочены тем, что их первенство в городе коллективы не участвуют в хоккейных соревнованиях.

Мы, члены Федерации хоккея с шайбой, понимаем, что сами недостаточно энергично занимаемся популяризацией «снеговой» вида спорта. Но без помощи указанных выше организаций ничего сделать не сможем. Федерация хоккея с шайбой ждет этой помощи. Важно, чтобы студенческий и рабочий Томск возродил большой хоккей.

В. ЕРМАКОВ,
председатель Томской областной Федерации хоккея с шайбой,
главный преподаватель ТПИ.

Наши консультации

В августе 1974 года Верховный Совет РСФСР в соответствии с союзным законодательством принял Закон республики о Государственном нотариате. Это обусловлено большими изменениями в экономической, социальной и культурной жизни, которые произошли в последние годы. Новый закон отражает также и усовершенствования в различных отраслях права: гражданского, земельного, колхозного, трудового, брачно-семейного.

Редакция получает письма, авторы которых просят дать некоторые разъяснения Закона о Государственном нотариате. На письма отвечает консультант по нотариальным вопросам юрист Томского облсуда Надежда Васильевна Загеева.

Н. В. Загеева: Прежде всего хотелось бы сообщить, что услуги нотариата пользуются практически все предприятия, хозяйства, учреждения и организации, а также граждане. Достаточно привести такие цифры: ежегодно нотариальные конторы Томской области совершают более 30 тысяч определенных Законом актов; только в первой Томской государственной нотариальной конторе за день

Вы обратились к нотариусу...

совершается не менее 80 нотариальных действий.

Вопрос: Каковы эти действия? Н. В. Загеева: Нотариальные органы удостоверяют факты, имеющие юридическое значение, а именно: различные сделки (договоры, завещания, доверенности и т. д.); принимают меры по охране наследственного имущества, выдают свидетельства о праве на наследство, о праве собственности на долю в общем имуществе супругов;

свидетельствуют о верности копий документов и выписок из них; удостоверяют подлинность документов на документах о взыскании задолженности за товары, купленные в кредит, по квартирной плате, с родителей за содержание детей в детских учреждениях и другие.

Вопрос: Помимо специальных контор, кто еще имеет право совершать нотариальные действия? Н. В. Загеева: В населенных пунктах, где нет нотариальных контор, выполняющих ряд нотариальных действий производятся исполненными комитетами городских, поселковых и сельских Советов депутатов трудящихся. Число нотариаль-

Вы обратились к нотариусу...

ных действий, совершаемых исполнителями Советов, новым Законом РСФСР расширено до 12. В исполнителях сельских и поселковых Советов, например, можно удостоверить завещания, доверенности, договоры (кроме договоров о предоставлении в бесспорное пользование земельный участок для строительства индивидуальных жилых домов и сделок, касающихся имущества, находящегося за границей, или прав, которые должны быть осуществлены за границей), удостоверить факт нахождения граждан в определенном месте и ряд других действий.

Большое практическое значение имеет статья 17 Закона, предоставляющая право должностным лицам удостоверить завещания и доверенности граждан, находящихся в плавании, экспедициях, на излечении в госпиталях, больницах, санаториях, на военной службе и т. д. К числу таких должностных лиц относятся капитаны морских судов и суды внутренних плавания, начальники экспедиций, главные врачи их заместители по медицинской части и дежурные врачи лечебных учреждений, командиры воинских частей, директора до-

Вы обратились к нотариусу...

мов, дрессировщики и инструкторы, администрация мест лишения свободы и другие. Эти лица обязаны передавать удостоверенные завещания и доверенности в нотариальную контору по месту жительства завещателя.

Вопрос: Закон определяет основные правила совершения нотариальных действий. Каковы они? Н. В. Загеева: Принципиальное значение для обеспечения надлежащей защиты прав граждан и организаций имеет правовая норма, обязывающая нотариуса по просьбе лица, которому от-

казано в совершении нотариального действия, вынести постановление об отказе не позднее трехдневного срока.

Статья 32 Закона о Государственном нотариате РСФСР предусматривает право заинтересованного лица, считающего неправомерным совершение нотариального действия или отказа в нем, подать об этом жалобу в районный (городской) народный суд по месту нахождения государственной нотариальной конторы.

Контроль за соблюдением законности в деятельности нотариальных контор осуществляют Министерство юстиции РСФСР и его органы на местах.

НА СПОРТИВНЫЕ ТЕМЫ

ПОЧЕМУ В ТОМСКЕ НЕТ ХОККЕЯ?

комитеты детских соревнований, как правило, возглавляет первый секретарь горкома ВЛКСМ или заместитель председателя горисполкома. Ни одного соревнования не проходило без представителя организационного комитета. Итоги сезона подводились тщательнее, чем анализом. Призы и кубки ребятам вручали на вечерах в залах Дома культуры энергетиков.

Придавая большое значение детскому хоккею, горисполком организовал первую в Сибири детско-юношескую спортивную школу при городском отделе народного образования, где занимается более 250 ребят.

Все это факты недавнего прошлого. Потому же сейчас при наличии большого желания томской детворы играть в хоккей, специализированной детской спортив-

ТЕАТР

26 ноября — спектакль «Из племени Кедров». Начало — в 19 час. 30 мин.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

26 ноября — широкоэкранный фильм «Необычный случай» — 18, 20.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
Имени М. ГОРЬКОГО
«Ресторан господина Септи-ма» — 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100.
«Она была, как она есть» — 9, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100.
«Возврат нект» — 11, 12, 50, 14, 40, 18, 30, 20, 10, 21, 50. Для детей — «Чипполино» — 9, 20.
«Пионер» — «Великие голландцы» — 9, 10, 50, 12, 40, «Война и мир» (2-я и 3-я серии) — 14, 30, «Любовь и смерть» — 17, 40, 19, 30, 21, 20.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»
«Высокий блондин в черном ботинке» 17, 19, 21, «Эксперимент доктора Абста» — 11, 15.
ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИРАБЕЛЬ»
«Железная маска» (две серии) — 17, 20, 20, 30.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДПИШИТЕСЬ ЗАВОДА

«Рам и Шам» (две серии) — 17, 20. Для детей — Мультсборник № 2 — 11.
КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
«Насмотря ни на что» — 15, 17, 19, 21.

ТВ

ВТОРНИК, 26 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА 13.20. Новости. 13.30. «Теоретико-методические основы киноискусства». Ведет Ю. А. Сенников. С 14.55 до 18.00 — перерыв.

ТОМСК 18.00. Телевизионный лекторий: «Социализм и труд», «Труд в социалистическом обществе». Занятие посвящено научным работам В. А. Тага. 18.40. «Сельская новь». «Трибуна передового опыта» — производство свинины в совхозе «Степановский». Концерт по заявкам. 19.30. «Сегодня и завтра Томского строительства». В передаче принимают участие главный инженер управления В. А. Мильцев. 20.05. Новости.

МОСКВА

20.15. «Русские путешественники и исследователи». Открытие Антарктиды. 20.45. «Познания И. Абшвиц». Ведет передачу И. Андроников. 21.30. «Творчество народов мира». 22.00. Новости. 22.15. «Загадки и отгадки». 22.30. Играет Л. Яценко. 22.50—23.40. «Экономическая политика — человек». Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио Л. Вознесенный.

РАДИО

ВТОРНИК, 26 ноября 7.34. Обзор последних извещений «Радио» — 7.40. «Люби свой город». 7.45. Музыкальный антракт. 7.50. Режиссура и объявление. 8.00. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой ленинец». 8.10. П. И. Чайковский. Первый концерт для фортепиано с оркестром. 18.00. Последние известия. 19.11. «Рабочее утро». Специальный выпуск для учащихся профессиональных училищ.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА ТАСС

О важнейших соревнованиях, проходящих 23 и 24 ноября, сообщает корреспонденция ТАСС.

БОКС. Команда боксеров Вооруженных Сил завоевала Кубок СССР. Его разыграл завершивший в Алма-Ате. В финале армейцы победили прежних владельцев приза спартаковцев со счетом 16:15.

ФУТБОЛ. В товарищеской встрече между юношеской сборной СССР победила со счетом 2:0 сборную сверстни-

ков ЧССР. Этот матч проходил в Ужгороде.

КОНЬКИ. Соревнования «Молодость» Свердловска начали новый сезон наши конькобеицы. У мужчин бег на 500 метров выиграл ленинградец Евгений Куликов — 40,29 сек., а москвич Сергей Марчук оказался лучшим на 3-километровой дистанции — 4:31,90. У женщин в спринте победила Лобова. Салихова из Смоленска — 44,11, а на 1,500 метров самые быстрые секунды у ленин-

ПОГОДА

Сегодня по области по восточным районам ожидается слабый снег, по остальной территории без осадков, ветер северо-западный, 7—12 метров в секунду, температура 18—23 градуса мороза, в Томске — 18—20 градусов.

Самбо. Кубок СССР по самбо, как и в прошлом году, завоевали самбисты Российской Федерации, в составе которых выступали чемпионы страны, Европы и мира. Они выигрвали у москвичей — вторых призеров соревнований, завершившихся в Барнауле, со счетом 8:2. На третьем месте — ленинградцы, взявшие верх над сборной Грузии. — 6:4.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

К303717 Заказ № 3952

Адрес редакции 634050, Томск, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-74-35, заместителя редактора — 4-77-52, хозяйства — 4-83-65, 4-23-60, отдела иллюстраций — 4-71-39, бухгалтерии и отдела объявлений — 4-33-53, 4-40-48, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела светового строительства и быта — 4-81-61, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39, бухгалтерии и отдела объявлений — 4-70-34, областной журналистской организации — 4-74-48.

г. Томск, областная типография.